

Аналитическая справка по итогам работы летнего пришкольного лагеря с дневным пребыванием детей «Солнышко» на базе МБОУ Поповская СОШ с 02.06.2025г. по 27.06.2025г.

Каждый год для учащихся от 6,5 до 11 лет организуется оздоровительная смена в лагере дневного пребывания на базе школы. Необходимым условием организации полноценного отдыха является вовлечение в летнюю досуговую деятельность ребят из многодетных, малообеспеченных семей, попавших в сложную жизненную ситуацию, семей участников СВО. Продолжительность смены 18 дней (с 02.06.2025г. по 27.06.2025г.). В течение смены лагерь посетили 14 учащихся. Зачисление детей в лагерь производилось в соответствии с заявлением родителей.

Время работы школьного лагеря с дневным пребыванием детей: с 8.30 до 14.00 с двухразовым питанием (завтраком и обедом).

Для работы лагеря были предоставлены следующие школьные помещения: игровая комната, комната для творческих занятий, спортивный зал, библиотека, спортивная площадка (для занятий на открытом воздухе). Всё это позволило организовать качественную работу в лагере.

Каждый день недели соответствовал определённому тематическому направлению работы лагеря.

Деятельность лагеря была организована в соответствии с нормативно-правовыми документами федерального, регионального, муниципального уровней, локальными актами, в том числе с программой воспитания лагеря с дневным пребыванием детей.

Цель программы:

организация отдыха и оздоровления учащихся в летний период;
создание благоприятных условий для укрепления здоровья и организации досуга учащихся во время летних каникул, развития творческого и интеллектуального потенциала личности, ее индивидуальных способностей и дарований, творческой активности с учетом собственных интересов, наклонностей и возможностей.

Задачи программы:

Воспитательные - формирование общественной активности личности, гражданской позиции, культуры общения и поведения в социуме, навыков здорового образа жизни.

воспитание патриотических качеств личности в соответствии с моделью «Гражданина - патриота России».

Развивающие - развитие социально-активной личности ребёнка на основе духовно- нравственных ценностей и культурных традиций многонационального народа Российской Федерации.

Формировать положительное отношение ребёнка и детского коллектива к духовно- нравственным ценностям: Родина, семья, команда, природа, познание, здоровье.

Способствовать развитию у ребёнка навыков самостоятельности: самообслуживания и безопасной жизнедеятельности.

Обучающие (предметные) - приобретение определенных знаний, умений, навыков, компетенций.

Создать условия для активного, здорового и безопасного отдыха учащихся.

Способствовать развитию их интеллектуальных, организаторских способностей и коммуникативной культуры через коллективно - творческие дела отряда.

Предоставить возможности каждому учащемуся проявить себя в разных направлениях деятельности лагеря.

Воспитывать качества, составляющие культуру поведения, санитарно-гигиеническую культуру.

Центром воспитательной работы лагеря является ребенок и его стремление к реализации своих способностей. Пребывание здесь для каждого ребенка – время получения новых знаний, приобретения навыков и жизненного опыта. Это возможно благодаря продуманной организованной системе планирования лагерной смены.

2 июня в МБОУ Поповская СОШ состоялось открытие летней лагерной смены. Начальник лагеря Михайлова Е.В. совместно с вожатыми Гекало Ю.А. и Остапущенко Н.И. подготовили торжественное открытие с поднятием флага и исполнением гимна. После утренней линейки, зарядки и минуток безопасности дети оказались на празднике открытия лагеря "Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались". Ребята представили свой отряд, пели песни и танцевали задорные танцы, участвовали в конкурсах и эстафетах вместе с гостями из сказок Летом, Бабой-Ягой и Пеппи- Длинным Чулком.

После вкусного обеда оформили игровую комнату и отрядный уголок. Завершился день конкурсом рисунков на асфальте «Пусть всегда будет солнце». Во время праздника каждый зарядился энергией. Этот смех, это веселье, эти шутки никогда не забудутся.

Деятельность в лагере осуществлялась по следующим направлениям:

- **физическое воспитание и формирование культуры здорового образа жизни и безопасности:** зарядка, спортивный час, эстафеты, командные игры, беседы о здоровом образе жизни, занятия по ПДД.

19 июня 2025 года в лагере был проведен тематический день – «День спорта». Ребята приняли участие в веселых стартах "Спорт-это жизнь, радость и здоровье", разделившись на две команды и устроили соревнования. Командам были предложены интересные конкурсы с бегом, прыжками, эстафеты с мячами, скакалками, обручем, где они смогли проявить свои спортивные способности и навыки. В рамках данного тематического дня ребята приняли участие в конкурсной программе: «Мой друг-велосипед» и турнире по шахматам и шашкам. Данные мероприятия были проведены в рамках Общероссийской Акции "Время Независимых" и направлены на популяризацию здорового образа жизни .

17 июня в оздоровительном лагере «Солнышко» прошёл день, посвящённый правилам дорожного движения. Чтобы летний отдых пошёл на пользу, нужно быть предельно внимательными и соблюдать Правила дорожного движения.

Профилактическое мероприятие началось с инструктажа по ПДД «Я – пешеход». Воспитатели рассказали ребятам о том, как соблюдать правила дорожного движения и быть воспитанным грамотным пешеходом.

С детьми была проведена игровая программа «Путешествие по городу Светофорску» с тематическими заданиями. Ребята продемонстрировали отличное знание правил дорожного движения, а заодно вспомнили все сказки, где упоминаются виды транспортного средства. День закончился практической игрой "Я на дорогах села". Дети с азартом и знанием дела выполняли все задания подготовленные воспитателями. Данное мероприятие было проведено в рамках Эстафеты Добрых Дел на Дону.

"Солнце, воздух и вода - наши лучшие друзья!" - под таким девизом прошел третий день в пришкольном лагере "Солнышко" 4 июня.

Лучшая пропаганда здорового образа жизни – это занятия физкультурой и спортом. Лагерь – самое подходящее место. После вкусного завтрака воспитатели провели беседу «Здоровье в твоих руках», а затем состоялась квест -игра "В здоровом теле-здоровый дух". Ребята с интересом играли, отгадывали загадки, ребусы, кроссворды, анаграммы, собирали пословицы и поговорки, а потом рассказали, что они знают о закаливании, что такое гигиена и какими видами спорта они увлекаются. А чтобы слово не расходилось с делом, ребята обещали начинать каждый день с зарядки, посещать спортивные секции. Потом был проведен интересный конкурс "Дискотека". Все участники получили заряд бодрости и массу положительных эмоций! Все были дружны и активны. После обеда прошел конкурс рисунков "Я нарисую здоровье".

- **духовно-нравственное:** игровые программы, рисунки, песни, квесты, Пушкинский день и т.д.

В МБОУ Поповская СОШ советником директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями Гекало Ю.А. и учителем Остапущенко Н.И. был организован музыкальный фестиваль «Голос юного сердца» с детьми пришкольного лагеря "Солнышко". В рамках фестиваля обучающиеся продемонстрировали свои таланты в вокале, хореографии, чтении стихов.

03.06.2025 г. в лагере дневного пребывания прошел День книги.

Сразу после завтрака и минутки здоровья «Грязные руки –причина болезней» дети отправились в сельскую библиотеку, где для них была проведена экскурсия «В мире книг», было рассказано юным читателям, для чего нужна библиотека. Ребята познакомились с основными правилами пользования библиотекой, им также напомнили о правильном обращении с книгами, как выбирать книги и как вести себя в библиотеке. Особое внимание было уделено красочно оформленным книжным выставкам.

В рамках дня была проведена с детьми литературно-игровая программа «На досуге летним днем книгу в руки мы берем», которая завершилась инсценировкой сказки «Колобок». Дети с удовольствием принимали участие в викторине, отгадывали загадки, читали книги.

Затем состоялся парад «По следам литературных героев».

Ежегодно 6 июня отмечается Пушкинский день России (День русского языка). В этот день родился Александр Сергеевич Пушкин – «родоначальник русского литературного языка». В библиотеке прошла литературная гостиная «Читаем Пушкина» для ребят, посещающих пришкольный лагерь. Ребята побывали в таких сказках, как «Сказка о рыбаке и рыбке», «Петушок – золотой гребешок», «Сказка о царе Салтане», «Сказка о мёртвой царевне и семи богатырях», «Сказка о попе и о работнике его Балде».

Затем юные читатели библиотеки с большим удовольствием читали стихи, сказки, отгадывали загадки по произведениям А. С. Пушкина.

25.06.2025 г. в пришкольном лагере «Солнышко» был проведён тематический «День музыки и танцев».

Этот день стал настоящим праздником для всех ребят, наполнив лагерь звонкими голосами, ритмичными мелодиями и веселой атмосферой. С целью развития творческих способностей, музыкальной памяти, расширения общего кругозора и приобщения к музыкальному искусству прошла конкурсно-игровая программа «Музыкальный калейдоскоп». Программа была насыщена, состояла из конкурсов на каждую ноту музыкального звукоряда: «Отгадай ребус», «Угадай мелодию», «Собери строчку», «Музыкальный стульчик» и в заключительном "Алло, мы ищем таланты" продемонстрировали артистичность и свои вокальные данные.

- 18.06. - «День дружбы». День начался по заведенной традиции с утренней зарядки и минутки здоровья "О пользе и вреде солнца". Затем дети отправились на мероприятие «Дружба начинается с улыбки»: ребята пели песни о дружбе, размышляли о том, кого мы называем другом, каких друзей нам хотелось бы иметь и о многом другом. Затем мы перешли к игровой программе «Ты да я, да мы с тобой», где ребята соревновались в выполнении различных заданий, каждое из которых было направлено на развитие командного духа и взаимопомощи.

- *гражданское и патриотическое:*

- мероприятия ко Дню России: круглый стол «Я патриот своей страны», в рамках которого участники мероприятия говорили о выдающихся личностях своей выдающейся Родины, тех, кто прославил наш регион - Ростовскую область; игра по станциям "Следопыты великой России" ; Интеллектуальный биатлон «Открой Россию»; КТД "Калейдоскоп русской культуры"; всероссийская акция Движения Первых «Окна России»

Торжественная линейка (совместно с программой развития социальной активности обучающихся начальных классов "Орлята России"), посвященная Дню России прошла 11 июня с детьми из лагеря "Солнышко". В преддверии праздника ребята познакомились с историей праздника, узнали о символике российского флага, о значении каждого цвета и о том, как важно беречь и гордиться своей Родиной.

- мероприятия, ко Дню памяти и скорби: митинг-реквием "Память сильнее времени", всероссийская акция «Помним о важном» в формате "Свеча памяти".

В пришкольном лагере «Солнышко» прошли мероприятия, посвященные Дню памяти и скорби по миллионам погибших в одной из самых кровопролитных войн в истории человечества. В этот день ребятам ещё раз напомнили о событиях той страшной войны.

Дети совместно с воспитателями, учителями, работниками школы приняли участие в линейке памяти «Никто не забыт» возле памятника погибшим солдатам, возложили цветы к Вечному огню и почтили минутой молчания погибших.

Для воспитанников была проведена экскурсия в школьный музей краеведения. А также для ребят был проведен час памяти «Поколения помнят», акция "Письмо солдату", затем просмотрели мультфильм "Василек", где затрагиваются темы дружбы, верности и памяти. После просмотра мультфильма обсудили с обучающимися ключевые моменты фильма в формате открытого микрофона, а также читали книги о войне.

-26.06.2025 г. в оздоровительном лагере с дневным пребыванием «Солнышко» прошёл под названием «День родного края». Утро началось с информминутки «Моё настроение-моё здоровье».

После завтрака отряд отправился на экскурсию, затем была проведена познавательно -игровая программа «Люблю тебя, мой край родной». Познакомили детей с традициями, культурой родного края, закрепили знания о государственных символах России и Ростовской области. Показали детям презентацию «История села Поповка», дети с интересом слушали рассказ воспитателя, активно принимали участие в беседе. Затем был проведен конкурс рисунков «Мой любимый край».

- 24.06. -день волонтера. В этот день с ребятами затронули важную тему - волонтерство. Была проведена игра познавательная игра «Быть волонтером - это здорово!». Кто такой волонтер? На этот вопрос дети хором отвечали, что волонтер - это тот, кто безвозмездно помогает людям, которые нуждаются в помощи; это добрый человек; этот тот, кто всегда придет на помощь.

В ходе игры мы с ребятами обсудили, что же делают волонтеры, какими качествами должен обладать волонтер, кто в нашем селе оказывает волонтерскую помощь и представили, какое содействие мы могли бы сами оказать в различных ситуациях. В занимательной игровой программе рассказали детям о добре и вежливости, бережливости и бескорыстии, сострадании и взаимопомощи. В рамках тематического дня ребята поучаствовали в мастер-классе "Талисман добра", сделал своими руками сердце.

- 16.06. в пришкольном оздоровительном лагере «Солнышко» прошел праздничный тематический день, который был посвящен 100-летию Международного детского центра «Артек». Утро началось с Артековской зарядки, которая проходила под специально подобранную музыку, причём к

упражнениям подбиралась своя мелодия - по ритму и по содержанию. Такое музыкальное оформление очень понравилось детям. Также был организован просмотр документального фильма «Артек. 100 лет счастливого детства!» наши ребята с большим интересом погрузились в историю легендарного лагеря. Они узнали, что сегодня в «Артеке» отдыхают почти 50 000 детей из России и других стран мира! Особенно впечатлило воспитанников, что путёвка в «Артек» - это высокая награда за достижение в учёбе, творчестве и спорте. Многие ребята поделились своими мечтами попасть в этот удивительный лагерь. В рамках интерактивной программы «Радость, которая в сердце навек, вот что такое «Артек!»» прошли танцевальные занятия. В частности, ребята с удовольствием приняли участие в игровом танце «Буги – Вуги», в котором поочерёдно танцевали разные части тела: ноги, руки, плечи, уши и т. д.

- ценности научного познания:

18 июня - "День умников и умниц". День Умников и умниц в оздоровительном лагере "Солнышко" прошёл с успехом и оставил множество ярких впечатлений у детей. Участвуя в интеллектуальной игре "Умники и умницы" и конкурсе "Самый умный", а также в спортивных состязаниях, участники смогли продемонстрировать не только свои знания, но и командный дух, смекалку и ловкость. В каждой команде ребята активно обсуждали вопросы, стремясь найти правильные ответы и заработать максимальное количество баллов. Далее прошли научно - познавательный встречи "Мир науки вокруг нас". Этот день стал ярким подтверждением того, что интеллектуальные и физические занятия могут быть полезными и невероятно увлекательными для детей всех возрастов.

- **трудолюбие:** операции «Уют», «Чистый двор».

- экологическое воспитание:

- 9.06. в пришкольном оздоровительном лагере был посвящён экологии и прошёл под девизом «Любите и берегите родную природу». Утро началось с бодрой зарядки, линейки и вкусного завтрака. Затем ребята провели минутку здоровья под названием «Чистая вода - всем нужна», где узнали о важности воды для всего живого, о необходимости бережно относиться к водоемам. В лагере были организованы различные мероприятия, направленные на повышение экологической грамотности и воспитание бережного отношения к окружающей среде. Участники приняли участие в интерактивной игре «Экологический калейдоскоп», демонстрируя свою эрудицию и креативность. Кроме того, дети изготовили открытки-аппликации «Природа родного края».

- 5.06. в пришкольном оздоровительном лагере «Солнышко» прошёл «День природы». Дети совершили своеобразное путешествие в мир живой природы. В этот день особое внимание уделялось экологическому воспитанию.

После завтрака прошла минутка ПДД "Законов много есть дорожных-выучи их и будь осторожным".

Затем состоялась викторина «Зелёная аптека», после которой ребята поучаствовали в исследовательском квесте "Природный код", поговорив о

том, что человек должен жить в гармонии с природой, что надо заботиться о чистоте водоёмов, лесов, полей и лугов, и как важно охранять природу, частью которого являемся и мы сами. Завершилось мероприятие созданием плаката на тему "Знаки по охране природы". Во второй половине дня состоялась творческая мастерская по созданию поделки "Вторая жизнь бытовых отходов".

В рамках проведения летней оздоровительной компании в пришкольном лагере проводятся мероприятия, посвященные безопасности детей. 23.06 был проведен день информационной безопасности в сети Интернет. Целью беседы было расширить и углубить знания о безопасном Интернете и социальных сетях, способствовать осведомленности детей об опасностях, которые существуют в Интернете и социальных сетях, о путях их преодоления, мотивировать развитие внимательности, бдительности, наблюдательности и осторожности во время нахождения в Интернет - пространстве.

11.06. сотрудники пожарной части 219 провели профилактическую беседу на тему «Противопожарная безопасность в летний период» с детьми пришкольного лагеря. Дети узнали о том, какие опасности приносит детская шалость с огнем, а также о правилах, которые необходимо соблюдать при пожаре, о том, чем опасен огонь и какое горе он может принести.

По итогам встречи ребятам вручили памятки по пожарной безопасности в быту и правилах поведения в пожароопасный сезон.

27.06 - закрытие лагерной смены. Время прошло быстро. Настало время расставания. На закрытии лагерной смены ребята вспоминали все лучшее, что произошло с ними в течении смены. Программа закрытия лагерной смены была насыщенной. Это и импровизированный квест, и интересные тематические игры, и конкурсы, и танцы.

За время работы лагерной смены дети смогли не только отдохнуть, но ещё и поправить своё здоровье. Было организовано полноценное питание с учётом необходимого количества калорий, витаминов, требуемых для растущего организма. С целью укрепления здоровья детей ежедневно проводились утренняя гигиеническая гимнастика, состоящая из комплекса физических упражнений, спортивные часы, весёлые эстафеты, командные соревнования. Каждый день не был похож на другой: ежедневно проводились мероприятия, игры, соревнования, которые были разнообразны по своей тематике. Ребята развивали свои творческие и эстетические способности. Они рисовали, делали аппликации, проводили разнообразные конкурсы. Благодаря комплексному подходу к развитию и воспитанию детей воспитательная работа в лагере открыла огромный простор для творческой инициативы и самостоятельности всего детского коллектива, способствовала всестороннему развитию современной личности с учетом возрастных, психологических и индивидуальных особенностей каждого ребенка. Детям была предоставлена возможность участвовать в коллективной, групповой, индивидуальной работе.

Воспитатели, вожатая, психолог, библиотекарь школы - все ответственно и качественно работали над реализацией поставленных задач. Нам удалось создать условия для успешной организации детского отдыха через развитие познавательного интереса посредством интеллектуальных игр, викторин, экскурсий. Ребята развивали творческие способности через оформительскую работу, участие в концертах, конкурсах рисунков, актёрского мастерства, инсценировку сказок и песен. После проведения каждого мероприятия проводилась рефлексия, по окончании дня проводились линейки с подведением итогов дня, а также по различным темам.

Все дети получили в конце смены грамоты по номинациям и за активное участие в мероприятиях лагеря.

В период работы лагеря соблюдались правила по охране жизни и здоровья детей, проводились инструктажи с детьми и воспитателями по охране труда и техники безопасности, пожарной безопасности, личной гигиены, мероприятия – игры, викторины, беседы, КТД по пожарной безопасности, правилам дорожного движения, безопасности ребёнка в различных ситуациях (один дома, терроризм, в общественном месте и др.), что позволило провести смену без травматизма и несчастных случаев, отмечена хорошая посещаемость лагеря. Жизнь в лагере прошла хорошо.

И.о.директора МБОУ Поповской СОШ



Л.Н.Демченко